

Nem annyira fekete az a bizonyos ördög

Gazdasági összefoglalás 2023-ról



Illusztráció

Fotó: Nagy Tibor

Az év végén megtörtént a gazdasági számadás, és bár még nem áll rendelkezésre minden adat, az már most látszik, hogy a helyzet egyáltalán nem olyan rossz, mint ahogyan azt sokan gondolták. Továbbá az is bizonyosságot nyert, hogy a kutatók és szakemberek megfelelő formában előre tudják vetíteni azt, hogy hogyan fog alakulni a gazdaság. A Romanian Economic Monitor kutatócsoport pedig összegezte a múlt év gazdasági változásait, fontos híreit, és mérleget is vont 2023 kapcsán.

Nagy-Bodó Szilárd

Ennek értelmében több jó hírrel is szolgált. Egyrészt a havi szintre lebontott infláció nagymértékben csökkent, míg tavaly januárban 15,07%-os volt a pénzromlás, addig novemberben már csak 6,72%, azaz a csökkenés mértéke megközelítette a 10%-ot. Ezzel egy időben az országos nettó átlagbér is emelkedett, az év elején 4254 lej volt, az októberi, jelen állás szerint a legfrissebb elérhető adat szerint 4692 lej, vagyis ilyen értelemben is több mint 10%-kal javult a helyzet.

Dr. Nagy Bálint Zsolt közgazdász, a kolozsvári Babeş-Bolyai

(Folytatás a 4. oldalon)

A költő visszatért

A hagyományoknak megfelelően január elsején az Erdélyi Magyar Közlemény- és Kulturális Egyesület Maros megyei szervezete ünnepi megemlékezést tartott a marosvásárhelyi Petőfi-szobornál.

2.

Az élmény- pedagógiai oktatás hazai úttörői

Harminc évvel ezelőtt Fodor Imre, Marosvásárhely volt polgármestere kezdeményezésére – németországi kapcsolatainak köszönhetően – megalakult az Outward Bound Romania szervezet.

4.

A nemzetközi tantárgyversenyek nyerteseit díjazták Bukarestben

Maros megyéből öt kiváló tanuló díjazott a tanügyminisztérium a nemzetközi tantárgyversenyeken 2023-ban elért eredményeikért. Díjat vehettek át a diákok felkészítő tanárai, továbbá a diákok tanintézményének igazgatói is.

5.

Óévbúcsúztatók Maros megyében

Marosvásárhelyen a Győzelem téren tűzijáték nélkül búcsúztatták az óévet és köszöntötték az új évet. A felállított színpadon a Zanzibár zenekar és Doru Isároi a Red Parliament nevű zenekarral szórakoztatta az egybegyűlteket.

8.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Elsodró szívverés

Kaáli Nagy Botond

Temetésre készül a város, és temetésre készül a magyar irodalom. Igen, tudom, képzavar, de máshogy nem sikerült megfogalmaznom azt a szomorú tény, hogy holnap délután Kovács András Ferencet kísérik végső nyughelyére Marosvásárhelyen, a református temetőben. Biztosan rengetegen lesznek, ha esetleg nem tudnák, hogy miért lesz akkora megrázkódtató, akkor jelzem, hogy emiatt. Láttunk már ilyet, az utóbbi két év-tizedben két olyan temetésre emlékszem, amelyek miatt utcákat zártak le. Lehet, hogy történt még ilyen, de kettejük utolsó útja volt a számomra meghatározó. Mindkét esetben a marosvásárhelyi és az összmagyarság e világból végleg hazaköltözött halhatatlanjait búcsúztattuk, olyan Embereket, akik kitörölhetetlen nyomot hagytak mindannyiunkban: Sütő Andrást és Csiha Kálmánt. Egyik legnagyobb kortárs írónkat méltán leghíresebb és sokak számára legkedvesebb, akkor már nyugalmazott református püspökünk temette, aki rá egy évre csatlakozott hozzá. Azóta, bárhol keresgélek is az emlékek között, nem találok olyan, hozzájuk hasonló személyiséget, akit itt, Marosvásárhelyen kísérhettünk utolsó búcsúzásul. Kovács András Ferenc náluk jóval fiatalabb volt. Nagyon sokan ismertük, szerettük, őt, a verseit, ismert volt, népszerű, kedves és közvetlen. Az egyik legnagyobb kortárs költőként megtehetné volna, hogy lekezelő és lesajnáló módon beszéljen mindenki, de ő pont ennek az ellentéte volt. Bárki, aki részt vett a különböző könyvbemutatókon,

(Folytatás a 3. oldalon)

JANUÁR

3., szerda
A Nap kel
8 óra 6 perckor,
lenyugszik
16 óra 48 perckor.
Az év 3. napja,
hátravan 363 nap.

IDŐJÁRÁS

Eső lehetséges

Hőmérséklet:

max. 8 °C
min. 4 °C

*Isten éltesse!

Ma GENOVÉVA és BENJÁMIN, holnap TITUSZ és LEONA napja. **TITUSZ:** latin eredetű, jelentése vitatott: vagy tisztelt, becsült, vagy mezei galamb is lehet. **LEONA:** a Leó férfinév latinus női párja. Jelentése: oroszlán.

VALUTAÁRFOLYAM	
BNR – 2023. december 29.	
1 EUR	4,9746
1 USD	4,4958
100 HUF	1,2995
1 g ARANY	298,2747

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Halasztást kaptak a jogi személyek

A marosvásárhelyi helyi tanács december 21-i 442-es számú határozatával a jogi személyek számára meghosszabbították a speciális köztisztasági díjra vonatkozó nyilatkozatok benyújtási határidejét, amit ezúttal 2024. március 1-jére toltak ki. A háztartásitól eltérő hulladékokra vonatkozó, 2023-ra számított köztisztasági díj kifizetésének határidejét pedig 2024. március 31-ére halasztották. E dátumig nem számolnak fel késedelmi kamatot.

Újévi orgonahangverseny

Január 4-én, csütörtökön 19 órakor újévi orgonahangversenyre várják a klasszikus zene kedvelőit a Kultúrpalota nagytermébe. Lőrinczi Lehel orgonaművész az alábbi műveket szólaltatja meg: Kovács Szilárd Ferenc – Sortie; Liszt Ferenc – Bach-fantázia és fuga; J. J. Froberger – „Ut re mi fa sol la” fantázia, BWV 201; J. S. Bach – g-moll fantázia és fuga, BWV 542; Daniel Roth – Te Deum. A koncert a szórakoztató zenei fesztivál nyitórendezvénye.

Újévi jótékonysági koncert

Január 13-án, szombaton 19 órától a Gecse utcai református egyházközség gyülekezeti házában újévi jótékonysági gitárkoncertet szerveznek. Fellépnek: Zongor Bence, Bereczki Sarolta, Zalányi János és Bodó Csaba-Loránd. A belépés díjmentes, az adományokat az egyházközség által szervezett segélyprogramra fordítják.

Az Évszakok az Ariel Stúdióban

Az Ariel Színház első újévi előadása január 7-én, vasárnap 11 órától a 4 éven aluli gyermekeknek szóló Évszakok című mesejáték. Rendező Barabás Olga, szereplők: Bonczidai Dezső, Nagy Tímea/Gáll Ágnes, Szabó Dániel. Zenei közreműködő Dull János, díszlet- és jelmeztervező Lukácsy Ildikó. Mivel a helyek száma korlátozott, az előadásra előzetesen helyet kell foglalni a 0770-996-416-os mobilszámmon.

A héten még látogathatók a nagybányai remekművek a Várgalériában

A világhírű nagybányai festőiskola egyedülálló alkotásaiból nyílt kiállítás Nagybányai remekművek címmel a marosvásárhelyi Várgalériában. A tárlat kurátora Eleni Korani. A kiállítás január 7-ig látogatható keddtől vasárnapig 10–18 óra között. A belépés díjmentes.

Több pénzt kapnak

a fokhagymatermesztők

Azok a fokhagymatermesztők, akik 2023-ban pályáztak kormánytámogatásra, több pénzt kaptak hektáronként, mint korábban, míg az előző programban 2000 eurót vehettek fel hektáronként, ez az összeg a kormány december 18-i határozata alapján 3000 euró lett. Ebben a támogatásban országos szinten 1964 gazda részesült, akik összesen 2.775 hektáron termesztik a fűszernövényt. A kormány a minisztérium költségvetéséből 29.700.000 lej helyett 41.200.490 lejt különített el, vagyis 6.001.200 euró helyett 8.325.000 eurót.

Hírszerkesztő: Vajda György

Baricz Lajos

Új esztendőben

Új esztendőben újjá kéne lenni,
sohase vissza, csak előre menni,
rosszat kerülni, mindig a jót tenni,
bármily hatás ér, ne törjön le semmi.

Új esztendőben új vágyak, új tervek,
úgy lelkesedünk, mint egy kicsi gyermek,
akit társai csak jónak ismernek,
elgondolunk mi minden jót és szépet.

Új esztendőben reménykedve várunk,
minden tettünkkel egyre jobbra váljunk,
sose azt nézzük, mit kapunk mi érte,

ne számítgassuk, vajon az megérte;
új esztendőben legyünk jobbra végre,
így méltók leszünk a megnyitott égre.

2023. december 24.

A költő visszatért

Ábrám Zoltán

A hagyományoknak megfelelően január elsején az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület Maros megyei szervezete ünnepi megemlékezést tartott a marosvásár-

helyi Petőfi-szobornál. A város első világi közösségi rendezvényét megtisztelte jelenlétével Hunyadi László szobrászművész, a 2000 decemberében felavatott szobor alkotója. Vele együtt a hallgatóság soraiból sokan évről évre visszatérnek az új esztendő első napján a nemzeti



költőnk tiszteletére tartott megemlékezésre. Idén Nagy László unitárius lelkész a szeretet himnuszát jegyében mondott áldást, majd dr. Ábrám Zoltán, az EMKE országos szervezetének alelnöke köszöntötte a jelenlevőket. Petőfi Sándor születésének kétszázegyedik évfordulóján ünnepi beszédet mondott Soós Zoltán polgármester, majd dr. Vass Levente, a Studium Prospero Alapítvány ügyvezető elnöke. A rendezvény Petőfi-dalok közös eléneklésével, kísérőzenével és a himnuszok eléneklésével ért véget.

Túlevés és -ivás okozott gondot

Szilveszter éjszakáján 65 sürgősségi hívás érkezett a 112-es segélyhívó szolgálathoz. Nyolc személyt petárdák okozta sérüléssel kellett kezelni, az ellátásra szorulóknak azonban nagyrészt a túlzott alkoholfogyasztás miatt és emésztőrendszeri panaszokkal fordultak a rohammentő szolgálathoz. A Maros Megyei Mentőszolgálathoz 200 hívás érkezett, ezeket a betegeket is emésztési, illetve szív- és érrendszeri panaszokkal kellett kezelni, legtöb-

ben a túlevés és a kelleténél több alkoholfogyasztás miatt hívtak mentőt. December 31-én délben súlyos közúti baleset volt Székelyberében: a „halálkanyarban” egy személygépkocsi kisodródott az úttestről, és egy ház falának csapódott. Szilveszter éjszakáján egy személy a kerélszentpáli állomáson a vonat elé vetette magát. Hajnalban egy hajléktalant is kezelésbe vettek a sürgősségben.

Szolgálatban a hegyimentők

Január 2-án Romániában – a Salvamoto országos diszpécseri szolgálat információi szerint – 38 esetben hívták a hegyimentők segítségét. Az esetek túlnyomó többsége sá-baleset volt Predeal, Lupény, Szeben és Brassó környékén. 16 sérültet kórházba szállítottak, ezenkívül még 35-en fordultak a hegyimentőkhez különböző információkért, tanácsért és a turisztikai útvonalak állapotáról érdeklődtek. Megyénkben a Speciális Barlangi és Hegyimentő Szolgál-

latot az ünnepek alatt 12 alkalommal riasztották. A szolgálat munkatársai állandó ügyeletet teljesítettek a szovátai sípályán, beavatkozásukra szükség is volt, nyolc személy sérült meg. Egy eltévedt csoportot hoztak le a hegyről, és egy kimerült turistán segítettek a Kelemen-havasokban; a Görgényi-havasokban túrázás közben ketten sérültek meg. A téli vakációban bővített létszámmal biztosítják a szolgálatot a Maros megyei hegyimentők.

Vasárnap a madéfalvi veszedelemre emlékeznek

Január 7-én, vasárnap 18 órától a marosvásárhelyi Kultúrpalota nagytermében idén is megemlékeznek a madéfalvi veszedelemről. 1764. január 7-én a császári katonák Madéfalvára szegezett ágyúit jelentették a veszedelmet, ma egy közigazgatási átszervezés fenyegetése jelenti ugyanezt. 260 évvel ezelőtt az volt a kérdés, sikerül-e megtörni a székelység két éve tartó nemzeti ellenállását, ma pedig az, hogy szétrombolják-e a székely közösség létezésének ma-

radék közigazgatási kereteit – írják közleményükben a szervezők. Az esemény diszvendége Potápi Árpád János nemzetpolitikaért felelős államtitkár. A rendezvényen fellép a Maros Művészegyüttes Valaki jár a fák hegyén... című előadásával. A műsor alatt versek is elhangzanak, láthatók különböző tájegységek táncai, Kalotaszegből kezdve a Mezőségen és a Nyárádmentén át a Gyimesig. Fellép Kilyén Ilka színművész. A belépés díjmentes.

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Pirocska, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasg.ro E-mail: nepujasg@e-nepujasg.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Gazdasági összegzés 2023-ról

(Folytatás az 1. oldalról)

Tudományegyetem Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Karának oktatója, a Romanian Economic Monitor kutatócsoport tagja lapunknak adott interjújában szintén kiemelte a jó hírek közül az infláció csökkenését, vagyis a dezinflációt. A szakember hozzátette, hogy bár lehet és kell is örülni az infláció szelídülésének, a pénzromlás még mindig tart, hiszen az inflációs ráta csökkenése nem azt jelenti, hogy csökkennek az árak, hanem azt, hogy már lassuló ütemben ugyan, de még mindig növekednek.

A pénzügyi gazdaság szempontjából 2023-ban nagyon fontos volt, hogy a Hidroelectricitást tőzsdére vitték. Ez egy olyan mértékű gazda-

sági ügylet volt, illetve olyan menyiségű kapitalizációt sikerült megmozgatni ezzel, amivel egész Európa élvonalába kerültünk, a nyár folyamán a teljes kontinensen a legnagyobb tőzsdéi bevezetés volt a Hidroelectricitáé – húzta alá dr. Nagy Bálint Zsolt.

A közgazdász harmadikként egy valamivel negatívabb kicsengésű hírt emelt ki, ami kapcsolódik a megnövekedett költségvetési hiányhoz. Ennek és az adóbevételek nem megfelelő behajtása következtében a kormány előtérbe helyezte néhány fiskális intézkedést. Ezek között szerepel az is, hogy az idei évtől bizonyos adókedvezmények megszűnnek, ennek pedig a gazdasági növekedésre is lehet hatása.

Összességében nézve a 2023-as év gazdasági változásainak, ha moderáltan is, de lehet örülni. Egy olyan helyzetben vagyunk, amikor egyszerre több krízis is érte mind a romániai, mind a globális gazdaságot, elég csak például a szomszédunkban dúló háborúra, az energia- vagy az inflációs válságra gondolni. Tehát számos negatív töltetű esemény történt, ennek ellenére aránylag tartotta magát a román gazdaság, és még növekedést is tudott elérni, még ha az előre jelzettől kisebb mértékben is. Még nincsenek hivatalos adatok éves összesítésben, de úgy néz ki, hogy 2% alatt lesz a növekedés mértéke. Ez viszont egy elfogadható szám, különleges annak tekintetében,

hogy mind Németországban, mind Magyarországon technikai recesszió van, húzta alá a közgazdász.

Az idei év kapcsán pedig van ok a reménykedésre. A gazdasági növekedésre vonatkozó kilátások jobbak, mint amit 2023-ban sikerült elérni, emelte ki dr. Nagy Bálint Zsolt, hozzátéve, hogy az átlagbérek emelkedése a múlt év utolsó hónapjaiban magasabb volt, mint az infláció mértéke. Ezzel együtt jelen vannak a kockázati tényezők is. Az új fiskális csomagok, az adóemeléseknek, az adókedvezmény-eltörléseknek egészen biztosan negatív hatásai lesznek, viszont, ha ezek nem fogják túlzottan visszaszorítani a fogyasztást, akkor elég egészsé-

ges mértékben növekedhet a romániai gazdaság – vélekedett a Népszerűségnek a szakember.

Ami az infrastrukturális beruházásokat illeti, az év végén nagy előrelépések történtek ezekkel kapcsolatosan is. Több autópálya- és gyorsforgalmi útszakaszt is sikerült átadni, továbbá a rezilienciaalap felhasználása is gyorsul. Ezekből a tényekből arra lehet következtetni, hogy pozitív premisszák vannak, azonban rajtunk és az ország döntéshozóin múlik, hogy mit sikerül ebből kihozni, sokkal nagyobb mértékben áll most Románián a saját fejlődése, mint a külföldi körülményeken, emelte ki a Romanian Economic Monitor kutatócsoport tagja.

30 éves az Outward Bound

Az élménypedagógiai oktatás hazai úttörői

Harminc évvel ezelőtt Fodor Imre, Marosvásárhely volt polgármestere kezdeményezésére – németországi kapcsolatainak köszönhetően – megalakult az Outward Bound Romania szervezet. Külföldön a hajózásból vett jelmondatot viselő szervezetek a Kurt Hahn élménypedagógiai módszerein alapuló oktatást tűzték zászlajukra, olyan módszereket kidolgozva, amelyeknek köszönhetően a fiatalok erősíthetik a csapatszellemet, megtapasztalnak bizonyos dolgokat a környezetből, a természetben, sportolva, játékosan olyan készségeket fejlesztenek ki, amelyeket az életben is használhatnak. A romániai szervezet az elején a központban, egy eldugott bérházban néhány irodában kezdte meg tevékenységét, ma már a nemzetközi hálózat egyik legaktívabb tagja, több rendszeres programja van, szociális téren is működik; Szóvátán létrejött egy központ, ami egyedülálló az országban.

Vajda György

A szervezet december 8-án, pénteken a Bolyai Farkas Líceum dísztermében ünnepelte fennállása 30. évfordulóját, az ünnepségre meghívta minden jelenlegi és egykori munkatársát, továbbá jelen volt Iain Peter, a Nemzetközi Outward Bound ügyvezető igazgatója – több hollandiai, horvátországi, németországi és szlovákiai kollégájának társaságában –, valamint a magyarországi Élményakadémia Közhatalmú Egyesület, a francia Les botes de sept lieux, valamint a németországi Orizont szervezet képviselői.

A vendégeket Bodoni Endre, az Outward Bound Romania alelnöke köszöntötte először. Elmondta: a három évtized alatt majdnem ötvétezer fiatal és nem csak fiatal szolgálatában állt a szervezet, amelynek az

évek során számos kihívással kellett szembenéznie, de fejlődött, ma már képzettebb oktatók és önkéntesek erősítik a csapatot, és komoly bázissal is rendelkezik. És természetesen folytatják a munkát, hiszen szeretnék, ha százezer fiatalt is megmozgatnának, és szeretnék több rászorulótn segíteni – most már tehetik, hiszen civil szervezetként komoly intézménnyé váltak. Iain Peter, az Outward Bound International ügyvezető igazgatója elmondta, a világon 35 országban működik Outward Bound iskola. Az OB tevékenységét meghatározzák azok az emberek, akik munkát vállalnak a szervezetben, a hely, ahol a programokat szervezik, és az a folyamat, amelynek köszönhetően fenntartják mindezt. Ezért, amikor új iskolát létesítenek, mindig azt vizsgálják, hogy olyanok irányítják-e a szervezetet, akik értik, hogy miről szól az Outward Bound, valóban törődnek, együttéreznek a fiatalokkal, rendelkeznek megfelelő szakértelemmel és képesek fejleszteni a szervezetet a rendelkezésükre álló helyszínen, illetve van fenntartható gazdasági modelljük és hosszú távú, kulcsfontosságú társadalmi céljuk. Az OB Románia harmincéves fennállása óta igazolja, hogy rendelkezik mindezekkel a képességekkel. „Az Outward Bound nem épületekről vagy bonyolult programokról szól. Arról szól, hogy a megfelelő embereket a megfelelő helyre hozzuk, mindennel el látva, ami szükséges az élet megváltoztatásához. Ez az, amit az Outward Bound Románia oly jól csinál” – foglalta össze értékelőjét az ügyvezető igazgató, aki a nemzetközi szervezet további támogatásáról biztosította a romániaiakat.

Az OB Romániát a kezdetektől fogva a németországi partnerek segítették, akikkel több téren is szoros együttműködés alakult ki a három évtized alatt. Irmelin Küthe a német Outward Bound képviselőletben szolgált az egybegyűlésekhez. Elmondta: 25 évvel ezelőtt járt először Romániában, hogy bevezető tanfolyamot tartson az Outward



Bound Romania oktatóinak. A háromórás előadás alatt áramszünet volt, de ez a résztvevőket nem zavarta, gyertyák köré ülve énekelték, beszélgettek. Ez meghatározó élmény volt számára. Az elmúlt 25 év alatt csodálatos emberekkel találkozott, akikhez barátként jön, együtt számos közös programot, képzést tartottak, és azóta már az OB Románia is sok nemzetközi programban vesz részt. Ezután felolvasta a németországi OB szervezet igazgatójának üdvözlő levelét.

Egy kisfilm levetítésével a jelenlevők megemlékeztek az OB kezdeményezőjéről és alapítójáról, Fodor Imréről, majd Horváth Kovács Adám, az Outward Bound Romania ügyvezető igazgatója állt mikrofon elé. Elmondta, hogy nagyon szerényen indultak 1993-ban, de többen a számukra új oktatási módszer iránti érdeklődésből, a fiatalok iránti elkötelezettségből lelkesedéssel fogtak hozzá a tevékenységekhez. 1994-ben három embert küldtek a berchtesgadeneri Outward Bound-központba, hogy részt vegyenek a szabadtéri tapasztalati oktatásban, ez volt az a kezdeti löket, amely elindította a munkát. Partneri megállapodást kötöttek a szóvátai Teleki Oktatási Központtal, ahol folytathatták az oktatást, majd 1996-ban megvásárolták az egykori mezőgazdasági termelőszövetkezet épületeit, amelyeket ifjúsági központtá alakítottak. Ezzel párhuzamosan 1990 és 2000 között a németországi Outward Bounddal közösen szociális munkások számára szervezett programokon vehettek részt, és így kibővíthették tevékenységi területüket. 2000-ben nyitották meg a szóvátai oktatási központot, ami újabb lendületet adott a szervezetnek, tábort, nemzetközi oktatásfejlesztő programot és sok más rendezvényt szervezhettek a központban. A harmincéves tapasztalat, a szellemi és az anyagi bázis pedig hitet és erőt ad ahhoz, hogy folytassák mindazt, amit 1993-ban elkezdtek.

A felszólalás után az OB Románia ügyvezető elnökét kitartó munkásságáért Fodor Imre-díjjal jutalmazták. Az elnököt Fodor Elek méltatta, és átadta az elismerést. A Maros Művészegyüttes rövid előadása után bemutatták a folyamatban levő programokat, a programvezetőket, és olyanok is felszólaltak, akik részt vettek ezekben, elismerve, hogy milyen hasznosok voltak számukra az OB-programok. Pap Csongor több programon vett részt, majd önkéntesként csatlakozott egy évre az OB csapatához. Máté Dalma mesélt arról, hogy miként sikerült betegségéből adódó hátrányos helyzetét leküzdenie és a programon való részvétel után teljes értékű életet élnie. Felszólalását követően Horváth Kovács Adám díjazta Georg és Gisela Samhubertet, a berchtesgadeneri OB Központ volt igazgatóját és feleségét, akik a kezdetektől fogva segítették a romániai OB-t. A Marosvásárhelyi Művészeti Főgimnázium fuvolakvartettje (Györfi Borbála, Balog Hanna, Kulcsár Maja, valamint Geréd Jolán tanárnő) Bartók Zempléni magyar gyereklait szólaltatta meg, majd Derzsi Ágnes, a Horizont szociális program vezetője röviden ismertette munkájukat, és elismeréssel szökölt mindazokról, akik immár 25 éve vele együtt az OB módszereinek segítségével támogatják a programban részt vevő hátrányos helyzetű fiatalokat. És hogy munkájuk nem hiábavaló, azt igazolta Bartha Erika, az egyik résztvevő. Azt is megtudtuk, hogy a Horizont program keretében szakácskönyvet készítettek, amelynek eladásával és a helyszínen kiállított festmények bevételéből származó jövedelmet a program fenntartására fordítják. Végül a jelenlevők hosszú tapsal köszönték meg az egykori kuratórium tagjainak, a németországi vendégeknél és támogatóknál, a jelenlegi munkatársaknál, önkénteseknél és szponzoroknál, hogy kitartottak az immár harmincéves Outward Bound Románia mellett. A rendezvény állófogadással ért véget.



Barátságost játszik az Újpest ellen a Sepsi OSK

Bálint Zsombor

Ma befejeződik a rövid karácsonyi-újévi vakáció a Sepsi OSK labdarúgói számára. A téli szünet nagyon rövid, az új év első bajnoki mérkőzését a Jászvársári CSM Politehnica ellen, január 19-én játssza Bernd Storck csapata, így a felkészülés is nagyon intenzív lesz. Amint az évek ebben az időszakában megszokott, az alakulat Törökországba, Belekbe utazik edzőtáborba, ám mindjárt az elején – Storck ígérete szerint – felméri a játékosok erőnléti állapotát, és aki csak egy kilogrammval is meghaladja a magaságához mért ideális testsúlyát, annak speciális programot kell majd teljesítenie.

Mivel az idő nagyon rövid, csupán egy barátságos mérkőzés fért bele a programba, ezt a szintén a helyszínen edzőtáborozó Újpest ellen játsszák január 12-én.

Ami a keretet illeti, miközben a szuperligás klubok sorra jelentettek be új igazolásokat és távozásokat, a Sepsi OSK csak annyit közölt: felajánlották a lehetőséget a középpályás Francisco Juniornak, hogy közös megegyezéssel

bontsanak szerződést. A bissau-guineai származású, de portugál útlevéllel is rendelkező labdarúgó játékára már két hónapja nem számít a klub, amióta a brassói rendőrök hajnali két óra tájt ittas vezetéssel kapták. Diószegi László klubtulajdonos szerint tette öszegyezhetetlen a klub értékeivel, így távoznia kell. Bevallotta ugyanakkor azt is, hogy Francisco Juniornak nem akarózik lemondani a szerződése előnyeiről, és hiába van hivatalos jegyzőkönyv a tetteről, a FIFA előtt ez nem számít szerződésbontási indoknak. A játékosnak azonban – így vagy úgy – mennie kell, vont a következtetést.

Arról azonban, hogy bárki érkezne, egyelőre nincs hír. Bernd Storck azt kérte a vezetőségtől, hogy ne siessenek a döntéssel, egyelőre minden játékosát alaposan elemeznie kell az edzőtáborban, és arról is beszélt, hogy elégedett a mostani kerettel. A központi sportsajtó több játékosal is hírbe hozta a klubot, azonban Diószegi átfolta, hogy Rotariu vagy Compagno érkezése témát képezne. Ugyancsak tagadták a klubnál, hogy bárki távozna: marad Ștefănescu és Aganović is, bár előbbi esetében egy számottevő ajánlat esetében elgondolkodnának.



Bernd Storck vezetőedző minden játékosának felméri erőnléti állapotát.

Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

Hornyák Zsolt a bajnoki címet sem tartja elérhetetlennek

A Puskás Akadémia FC vezetőedzője szerint csapata élvezhető, modern és magas színvonalú futballt nyújt, ezzel magasra tette a lécet a magyar labdarúgó NB I-ben, és ha összeáll a játéka, akkor akár a bajnoki címért is harcba szállhat.

A felcsútiak 28 ponttal a tabella negyedik helyén állnak. Hornyák szerint az őszi szezonban benne maradt legalább négy pont, amelyet az Újpest és a Fehérvár FC ellen vesztek el, ezzel pedig akár a tabella élét is „fenyegethetnék”. Ez ugyan nem volt az előzetes terveik között, de a fiatalok beépítése mellett ezt a játék színvonala lehetővé teszi.

„Ha a srácok belülről érzik, hogy elérhető, akkor csináljuk meg. Nem az volt a terv, hogy megelőzzük a Fradit, de ha ez megtörténik, ahogyan a Paks esetében megtörtént, akkor meg kell csinálni! Úgy vagyunk vele, hogy próbálunk felkerülni a dobogóra, csináljuk meg a

nevelést, mert ez az alapja a Puskás Akadémia filozófiájának” – mondta az M1 televíziónak Hornyák Zsolt.

Hozzátette, ha az öltözőben azt érzi, illetve a játékosok is azt nyilatkozzák, hogy esélyesek, és összeállt a csapat, ennek ő csak örül, és támogatni tudja őket.

Szerinte a klubnál bíznak benne, ezt pedig az eredményekben és az utánpótlás-nevelésben próbálja megvalósítani, de nagyon nehéz egy 12 csapatos bajnokságban fiatal játékosokat stabilizálni, mert vagy a kiesés elkerüléséért, vagy a dobogóért játszanak az együttesek. Ennek fényében szezononként egy futballistát tud felhozni az élvonalba, akivel sikeresek tudnak maradni, mert szerinte sok az átlag alatti nevelés, amit a felnőttkeretben javítani kell. A megfelelő neveléssel azonban nem lenne ellenére egy teljesen magyar keret.

„Van egy szupertalentedű Gruber Zsomborunk a fiatalok közül, akit fél éve nyomon követünk, és azt is el lehet árulni, hogy Markgráf Ákossal, Vékony Bencével és Pál Barnával, az U17-es válogatott csapatkapitányával komolyan fogunk tudni számolni januártól” – hangsúlyozta a szakvezető.

Hozzáfűzte, még az is lehet, hogy a „kezdőcsapat életébe” is bele tudnak majd szólni tavasszal. A téli szünetet illetően Hornyák minimalizálni szeretné a játékosmozgást, adott esetben egy-két távozó és érkező lehetséges, mivel jelenleg stabilnak látja a csapatot a fiatalok és az idősebbek szempontjából is.

Hornyák kiemelte csapatából Nagy Zsolt teljesítményét, aki szerinte keményen dolgozott a sikeréért és a válogatottságért is, ebben pedig a klub is és ő is maximálisan támogatja.



Fotó: MTI/Kovács Tamás

Az NB I állása

1. Paks	17	10	4	3	32-21	34
2. Ferencváros	17	10	3	4	42-19	33
3. Fehérvár	17	9	3	5	36-24	30
4. Puskás AFC	17	7	7	3	27-20	28
5. Debrecen	17	7	4	6	25-22	25
6. MTK	17	7	4	6	21-28	25
7. Diósgyőr	17	7	3	7	26-28	24
8. Kecskemét	17	6	3	8	25-29	21
9. Újpest	17	6	3	8	24-35	21
10. Mezőkövesd	17	4	3	10	17-26	15
11. ZTE	17	4	3	10	21-36	15
12. Kisvárd	17	4	2	11	19-27	14

A Fehérvár nem a bennmaradásért harcol, hanem a dobogóért

A magyar labdarúgó NB I-ben szereplő Fehérvár FC labdarúgócsapatának középpályása, Katona Mátyas szerint nem a kiesés elkerülése a céljuk, hanem a bajnoki dobogó.

„Nem úgy kezdődött a szezon, ahogy szeretnénk volna, talán az ötödik fordulóban volt az első győzelmünk, így abszolút pozitívum,

hogy ennyire fel tudunk kapaszkodni, és 30 pontot szereztünk” – mondta a klub honlapjának adott interjúban a 23 éves játékos, majd hozzátette, a saját teljesítményét tekintve van még hova fejlődnie, de tudott javítani a statisztikáin.

A csapatról elmondta, nagyon erős magyar mag alakult ki Fehér-

váron, és azok a játékosok is kiemelkedően teljesítenek, akik eddig valamiért nem tudtak, ezért fontosnak tartja, hogy a téli felkészülést követően „még egy lapáttal rátegyenek”, mert a szezon tavaszi részében dőlnek majd el a végső helyezések.

„Mi nem a kiesés elkerülését tűztük ki célul, mivel teli vagyunk válogatott játékosal, így nem a bennmaradásért harcolunk, hanem a dobogóért. Ez az alap, úgy kell játszani hazai pályán, hogy senki se szeressen ide jönni” – hangsúlyozta a hét gólnál járó Katona, és megjegyezte, egy jó felkészüléssel bármi benne lehet a pakliban.

A Fehérvár alapembere szerint mindenkinek az a célja, hogy válogatott legyen, így neki is, de nem idegeskedik emiatt, mivel ha jönnie kell, akkor majd úgy is megérkezik a meghívó a nemzeti csapatba.

A 30 pontos székesfehérváriak a tabella harmadik helyéről várják a bajnokság februári folytatását.

Kovács Dániel már ma bemutatkozhat új csapatánál

A Fehérvár FC labdarúgócsapatától a görög élvonalbeli Voloszhoz igazoló Kovács Dániel akár már a mai bajnoki mérkőzésen bemutatkozhat új együttesénél.

A székesfehérvári klub csütörtökön számolt be róla, hogy szerződést bontott a 29 éves futballistával, aki az M1 televíziónak azt mesélte: két napja volt döntenie a váltásról. A Volosznak ugyanis megsérült két kápusa, rajtuk kívül pedig egy szerb játékos védett, a klub mellé akart még egy bevethető hálórt.

„Garanciát nem tudnak vállalni, de számolnak velem, és január 3-án az AEK Athén otthonában, egy idegenbeli meccsen akár már debütálhatok is” – mondta Kovács, majd hozzátette, a vezetőedző az edzések alapján dönti el, kit küld a pályára.

A magyar játékos szerint egy nagyon elfogadó és gyönyörű környezetbe érkezett, a görög kikötővárosban mindenki nagyon kedves vele. Megjegyezte, hogy az utolsó fehérvári meccsét követően ugyan összeállításba keveredett egy szurkolóval, ezután pedig nem kapott érdemi játéklehetőséget, de nem ez volt az oka az átigazolásának, mivel azzal a céllal érkezett korábban Székesfehérvárra, hogy a Voloszéhoz hasonló ajánlatot kapjon.

Kovács Dániel 2019 júniusa óta erősítette a Fehérvárt. A Volosz 15 forduló után tizedik helyen áll a 14 együttest felvonultató görög Szuperligában, és a felsőházi szereplést célozza.



Fotó: Fehérvár FC



Fotó: Fehérvár FC

Megműtötték Kalmár Zsoltot

Hosszú időre kidőlt a Fehérvár FC válogatott középpályása, Kalmár Zsolt. A futballistát korábbi lágyéktáji sérülése miatt meg kellett operálni. „A műtét sikeres volt, Kalmár felépülése azonban előreláthatólag több hónapot vesz majd igénybe” – nyilatkozta a klub honlapjának dr. Kovács Tibor Dávid csapatorvos.

Egy elkeserítő mérleg margójára

Bálint Zsombor

Jelen sorok írója több mint húsz éve számol be a sajtóban a marosvásárhelyi sport sikereiről, kudarcairól. Voltak közöttük jobb évek, voltak gyengébbek, sikerek és kudarcok. Voltak évek, amikor az volt a kudarc, hogy a marosvásárhelyi focicsapat vereséget szenvedett az utolsó fordulón hazai pályán, és csak ezüstérmes lett, majd az AS St. Etiénne elleni Európa-liga selejtezőben annak ellenére esett ki, hogy megnyerte az idegenbeli menetet. Amikor azt éltük meg kudarcként, hogy a férfi-kosárlabdacsapat az Asesoft Ploiești elleni bajnoki döntőben képtelen volt felvenni a küzdelmet az ellenfél nyílt titoknak számító, de soha el nem ismert kulissza mögötti machinációival. Aztán az ismert, most nem részletezett okok miatt bekövetkezett visszafelépítés után olyan év is volt, amikor a város egyetlen élvonalon szereplő csapata a magántökével működő női kosárlabdacsapat, a Sirius volt.

Nem volt eddig olyan év azonban, amikor arányaiban ilyen elkeserítő lett volna a mérleg az őszi félév eredményeiben. Jelenleg hat felnőtt bajnoki élvonalon szereplő marosvásárhelyi csapat működik, ezek összesen 62 mérkőzést játszottak az ősszel, amelyekből mindösszesen 11-et tudtak megnyerni, 51-et (!) elveszítettek. Más szóval, a győzelmek aránya még a 18%-ot sem éri el. (A teke javítana az arányon, de nem számoljuk ide, mert alapvetően mégiscsak egyéni sportág.)

Ha pedig a férfi-kosárlabdacsapatot – az egyetlen, amelynek több győzelme van, mint veresége – kivesszük a mérlegből, akkor az arány 2 győzelem az 58 vereséghez, 3,44%-os (!!) a sikerességi arány. Újságíró legyen a talpán, aki ezek után is bátorságot tud meríteni, hogy beszámoljon a mérkőzéseken történetekről...

A különböző sportágak és csapatok helyzete változó, egyes esetekben a fejlődési lehetőség adott, másokban színjáték szintjéről beszélünk, így elvárásaink sem lehet-

nek. Azt a bizonyos két győzelmet (9 vereség mellett) a női röplabdázók gyűjtötték be, akik éppen hogy reménykedhetnek a bennmaradásban, négy marosvásárhelyi együttes azonban (teremlabdarúgás, női labdarúgás, női kosárlabda és női jégkorong) tők utolsó a rangsorban, tekintve, hogy minden mérkőzésüket elveszítették, és a kilátások sem túl rózsásak. És néha a vereség igencsak nehezen emészthető arányban következett be, például: női kosárlabda – 35:114; női labdarúgás – 0-16; női jégkorong – 0-37 (!). És akkor még nem beszéltünk a másodosztályban szereplő női kézilabdacsapatról, amelynek szintén nulla győzelem az eddigi mérlege, és a nyáron megszünt női vízilabdacsapatról, amely talán azért nem folytatta, mert hasonló csónakban evezett. De említhetjük az amerikai-futball-csapatot is, amely nem túl sikeres idényt tud maga mögött, hiszen a 3. helyen végzett a négycsapatos bajnokságban.

A futballról nem szövelünk, mert a marosvásárhelyi csapat egyelőre csak a harmadosztályban érdekelt,



A teremlabdarúgás az egyik olyan sportág Marosvásárhelyen, amely jelenleg képtelen örömet szerezni a szurkolóknak. Talán ezért is üresek a lelátók. Fotó: Nagy Tibor

és feljebbélési perspektívái igen korlátozottak, illetve azokról a sportágakról sem, amelyekben régóta várjuk a felnőttcsapatot (férfi-vízilabda és jégkorong), de hiába...

A fenti sorokat nem ítékezésnek szántuk, s nem is számonkérésnek a sportolók irányába, hiszen meg-

győződésünk, hogy mindenki nyerni szeretne. A statisztikán azonban elgondolkozhatnak azok, akik tehetnek ezeknek a számoknak a javításáért. Éhgyomorra ugyanis nincs teljesítménysport, csak amatőr. Ami önmagában dicséretes, de nem elég. Különösen, ha egy város presztízséről van szó.

Dupla szorzós siker az ezüstérmes ellen

Bálint Zsombor

Hatalmas feyvertényt hajtott végre a marosvásárhelyi városi sportklub férfi-kosárlabdacsapata: legyőzte az előző bajnokság ezüstérmesét, a Nagyvárad CSM-t, amely az idei bajnokságban eddig csupán egyszer maradt alul, még a 2. fordulón. Önmagán a sikeren túl azonban az örömet megduplázza, hogy ezzel most már biztos lehet a felsőházba jutásban George Trif alakulata, mi több, a győzelem dupla szorzós, hiszen az együttes magával viszi a középszakaszbba a két pontot, ahol az újabb célkitűzés a rájátszásba jutás lesz. Ja, és ne feledjük, február 15-én a kolozsvári Horia Demian csarnokban a két fél a Románia-kupa negyedöntőjében is megmérkőzik egymással.

A marosvásárhelyi gárda utóbbi időszakban mutatott formája alapján sejtettük, hogy Nagyvárad számára nem lesz sétagalopp a mérkőzés, azonban így is favoritnak számított. Erre pedig alaposan ráerősített az első negyed, amelyben a házigazdák kicsit visszafogottan, félénken kezdtek, a vendégek pedig szinte nem hagytak ki dobást. Mi több, a játékvezetők számos ítélete felforrósította a lelátók hangulatát, hiszen úgy tűnt, hogy határesetekben mindig a vendégeknek kedveznek, így Nagyvárad tíz pont előnnyel zárta az első tíz percet.

A folytatásban azonban a marosvásárhelyiek egyre bátrabban dobtak távolról, a csarnokot hosszú idő után ismét színültig megtöltő kö-



Fotó: Nagy Tibor

zönségnek a vendégekre gyakorolt nyomása egyre érezhetőbbé vált, és noha az első félidőt a félkörön belülről 70%-kal zárta Nagyvárad, néhány dobás már kimaradt, beleértve néhány szabaddobást is, aminek köszönhetően szünetig öt pontra csökkent a különbség. Igaz, ebben jelentős szerepe volt Gajović dudaszóra dobott triplájának, aki az első félidő végéig mentette át 100%-os dobóteljesítményét az előző mérkőzésből.

A második félidőben aztán minden tekintetben fordított a CSM. Ha szünetig teljes mértékben Nagyvárad uralta a palánk alatti teret – elsősorban Arledge, Freeman és Baciu révén –, a végére a lepattanók száma 33-ra nőtt a marosvásárhelyi oldalon, elsősorban Sántának köszönhetően, míg Nagyvárad megállt 29-nél, s míg a CSM 52%-ra javította a sikeres dobások arányát mezőnyből, az ellenfél esetében ez a

mutató 51%-ra csökkent. Minden egyes labdáért hatalmas csata zajlott, s bár néha becsúszott egy-egy elkerülhető hiba, a közönség szárnyára vette a csapatot a legnehezebb pillanatokban.

A CSM először a harmadik negyed közepén, 54:53-nál vette át a vezetést, ám ez szalmalágnak tűnt, hiszen Nagyvárad ismét viszonylag gyorsan négypontra előnyt szerzett. Ekkor döntött úgy George Trif, hogy beküldi Engi-Rosenfeld Dávidot, aki több mérkőzésen pályára sem lépett. Neki pedig csak az kellett, hogy társai megtalálják a félkörön, ahonnan a negyed végén betalált, az utolsó tíz perc elején pedig még egyszer, amivel már hat ponttal vezetett a marosvásárhelyi együttes.

Csak ekkor kezdett igazán körvonalazódni a meglepetés, de még volt izgulnivaló a végéig, hiszen öt perccel a lefújás előtt 77:77-re

egyenlített Nagyvárad. Gajović labdalopása és gyűrűszaggató zsakolása után ismét ötre nőtt a különbség (84:79), a döntő fontosságú pontokat azonban 1 perc 25 másodperccel a vége előtt ismét Engi-Rosenfeld szerezte, aki a harmadik triplájával 87:83-ra növelte az előnyt. Meccset nyerő kosár volt, mert az utolsó perc taktikai csatája során csak egy pont született még, Jeremić szabaddobásából.

A CSM legeredményesebb játékosa Martinić volt, aki több kevésbé sikerült mérkőzés után ismét bebizonyította, hogy az igazán nehéz mérkőzéseken érzi magát ele-

mében, csak akkor tudja kihozni magából a maximumot, ha a kihívást is elég jelentősnek érzi.

Az alapszakaszból még három forduló van hátra, és noha a felsőház már biztos, egyáltalán nem mindegy, hogy milyen eredmények születnek, hisz legalább két eredményt biztosan magával viszi a marosvásárhelyi csapat. A FC Argeș és a két további közül pedig legalább az egyiket, a Nagyszeben ellenit szinte biztosan beleszámítják majd a középszakaszbba tabellájába is. Január 6-án 18 órától pedig pontosan Nagyszebenben lép pályára az együttes.

Jegyzőkönyv

Férfikosárlabda Nemzeti Liga, 15. forduló: *Marosvásárhelyi CSM – Nagyvárad CSM 88:83 (14-24, 29-24, 28-20, 17-15).*

Marosvásárhely, Simon László Sportcsarnok, 1900 néző. Vezetete: Ciprian Stoica (Nagyszeben), Cristian Trofim (Temesvár), Tudor Crișan (Kolozsvár). Ellenőr: Viorel Constantinescu (Kolozsvár).

Marosvásárhely: Martinić 27 pont (4), Gajović 12 (2), Jeremić 12, Lowrance 11 (3), Engi-Rosenfeld 9 (3), Nistor 7 (1), Person 5, Sánta 4, Paliciuc 1, Bölöni, Mureșan. Kispadon: Sólyom.

Nagyvárad: Neal 21 pont (4), Tarolis 16, Nicolescu 9 (1), Gotcher 9 (1), Arledge 7, Pearson 6, Richard 5 (1), Freeman 5, Baciu 5, Gheorghie. Kispadon: Schmidt.

Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, 15. forduló:

* A csoport: Temesvári SCM – CSO Voluntari 78:86, Zsilvásárhelyi CSM – Kolozsvári U-BT 72:87, Galaci CSM – Brassói Corona 75:112, Bukaresti Dinamo – Bukaresti Rapid 91:75. A Bukaresti ABC Laguna Sharks állt.

* B csoport: FC Argeș Pitești – SCM U Craiova 91:62, Marosvásárhelyi CSM – Nagyvárad CSM 88:83, CSM Baschet Petrolul Ploiești – CS Vâlcea 1924 92:96, Konstancai CSM – Nagyszebeni CSU 89:87. A Foksányi CSM 2007 állt.



Fotó: Liverpool FC

Megsérült Szoboszlai Dominik

Megsérült az angol labdarúgó-bajnokságban szereplő Liverpool magyar válogatott játékosa, Szoboszlai Dominik, erősítette meg a csapat német menedzsere, Jürgen Klopp.

A Liverpool 4-2-es győzelemmel kezdte az évet a Newcastle ellen az angol labdarúgó-bajnokságban, és ezzel tovább növelte előnyét a Premier Ligában. Az öröm azonban nem lehet felhőtlen, hiszen a liverpooliak magyar alapembere, Szoboszlai Dominik – aki kezdett a mérkőzésen, majd a 64. percen cserélték le – megsérült.

A magyar válogatott csapatkapitányának meghúzódtott a combhajlító izma, ráadásul éppen a lecserélése előtti momentumban – árulta el Jürgen Klopp a mérkőzés után.

„Le akartuk cserélni, ez volt a terv, de egy perccel elkéstünk. Az utolsó megmozdulásánál érzett valamit a combhajlítójában. Még nem tudjuk megállapítani, hogy mennyire súlyos a helyzet” – mondta a szakvezető.

A Liverpool legközelebb az Arsenallal játszik az FA-kupában vasárnap, majd jövő szerdán a Fulham ellen a Ligakupában – ezt követően jön egy 11 napos téli szünet a játékosoknak, majd január 21-én a Bournemouth ellen folytatódik a Premier Liga.

Közönségszolgálat

Szerkeszti: Szer Pálosy Piroska

Pirotechnikai eszközöket is lefoglaltak

Az ellenőrzéseket folytatják

Az új évre készülve az ünnepek alatt a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség több mint 730 rendőre felügyelt a közrendre és a közbiztonságra. Így december 30-tól január 2-áig a megyében naponta átlagosan több mint 180 rendőr a közrendvédelmi, közúti, bűnügyi nyomozói, robbanóanyagokkal és veszélyes anyagokkal, különleges akciókkal foglalkozó osztályokról, valamint más struktúrák tisztviselői álltak bevetésre készen a polgárok biztonsága érdekében.

Január 5-ig a Maros megyei rendőrök egy országos akcióterv keretében ellenőrzik a pirotechnikai termékekkel végzett műveletekre vonatkozó jogi rendelkezések betartását. A rendőrök ellenőrizték, hogy a pirotechnikai termékek értékesítésére jogosult magánszemélyek és jogi személyek betartják-e a jogszabályi rendelkezéseket, valamint ellenőrizték a piacokon, vásárokon, bevásárlóközpontokban. A Maros megyei rendőrök

december 10–23. között 1.100 kg pirotechnikai eszközt foglaltak le, a robbanóanyagok forgalmazásáról, birtoklásáról szóló törvény értelmében 24 bűncselekményt állapítottak meg, és 15 büntetőeljárást indítottak, amelyekben 24 személy ellen folyik nyomozás. A nyomozások során az erre szakosodott rendőrök 15 házkutatási parancsot hajtottak végre Maros megyében, olyan személyek otthonában, akik értékesítés céljából illegálisan birtokoltak pirotechnikai tárgyakat. Ennek eredményeképpen 1.193 kilogramm F1, F2, F3 és F4 kategóriájú pirotechnikai terméket találtak és foglaltak le, mintegy 36.900 lej értékben.

A tevékenységekben részt vettek a megyei közrendvédelmi, bűnügyi, gazdasági bűnügyi nyomozók, különleges akciócsoportok, az állatvédelmi rendőrség, valamint a municípiumi, városi és vidéki rendőrkapitányságok rendőrei.

A nyomozás folytatódik a teljes bűncselekmény felgöngyölítése érdekében, az ügyészség felügyelete és irányítása mellett.



Jogellenes fegyverhasználat

Konfliktus és lövöldözés Nyáradremetén

Január 1-jén éjjel 1 óra körül értesítették a nyáradszeredai vidéki rendőrséget, hogy Nyáradremetén egy férfi lábán lőtte a szomszédját.

A fegyverekre, robbanóanyagokra és veszélyes anyagokra szakosodott osztály rendőrei a helyszínre érkezve megállapították, hogy konfliktus következtében egy 57 éves nyáradremeteni férfi engedélyköteles, nem halálos sportfegyverrel egy

42 éves férfira lőtt, akinek a bal lába megsérült. A bűncselekmény elkövetésével gyanúsított férfit 24 órára őrizetbe vették. A jogellenesen tartott fegyvert lefoglalták, a nyomozás pedig folytatódik testi sértés vagy más erőszakos cselekmény, a fegyverekre és lőszerre vonatkozó szabályok be nem tartása és fegyver jogellenes használatának bűncselekménye miatt – tájékoztatott a Maros megyei rendőrség sajtóosztálya. (szer)

Szolgálatban a katasztrófavédelem

Az év végén is volt bevetés



Fotó: ISU

Az év végén mintegy 160 tűzoltó és rohammentő volt szolgálatban Maros megyében annak érdekében, hogy vészhelyzetek esetén hatékonyan és gyorsan beavatkozzanak, és szükség esetén elsősegélyt tudjanak nyújtani.

A megelőzés területén, a lehetséges tűzveszélyes okok felderítése és megszüntetése érdekében a felügyelők november eleje óta ellenőrzéseket végeztek a turisztikai és szabadidős létesítményekben, a kereskedelmi helyiségekben, a templomok és kolostorok környékén, a karácsonyi vásárokon és más hasonló létesítményekben.

Tűzesetek az új év első óráiban

A marosvásárhelyi tűzoltókat szilveszter éjjelén egy mezőpaniti lakóházhoz riasztották. A füstölőben tűz keletkezett, ami aztán a ház tetőszerkezetét is érintette, mintegy 50 négyzetméteren. Személyi sérülés nem történt.

A segesvári tűzoltókat új év hajnalán Segesváron egy Vlad Țepeș utcai lakóházban

keletkezett tűz oltásához irányították. A tűz körülbelül 100 négyzetméteren terjedt el, nem azonosítottak áldozatokat vagy orvosi ellátásra szoruló személyeket – tájékoztatott a Maros megyei tűzoltóság sajtóosztálya.

A tűzoltók tájékoztatása szerint az ingatlanokban, nyaralókban, mellékhelyiségekben a tűzesetek nagyrészt emberi mulasztás miatt keletkeznek. A tűzmelegelőzési tanácsok szerint a lakás fűtő- és elektromos berendezéseinek ellenőrzését kizárólag szakszemélyzet végezze, akárcsak a kémények tisztítását és a fűtőberendezések, kályhák, fűtőtestek vagy más fűtőforrások ellenőrzését. Ugyanakkor a pirotechnikai eszközök helytelen használatából adódó balesetek megelőzése érdekében a tűzijátékokat tilos zárt helyiségekben, erkélyeken, folyosókon és teraszokon használni, és semmilyen körülmények között nem ajánlott fűtési rendszerek közelében tárolni vagy azokat tűzbe dobni. (pálosy)

Tűzijátékkal és anélkül ünnepelve Óévbúcsúztatók Maros megyében

Marosvásárhelyen a Győzelem téren tűzijáték nélkül búcsúztatták az óévet és köszöntötték az új évet. A felállított színpadon a Zanzibár zenekar és Doru Isăroiu a Red Parlament nevű zenekarral szórakoztatta az egybegyűlteket.

Dicsőszentmártonban a Győzelem téren, Szászrégenben a központi parkban, Marosludason a művelődési ház előtti téren és Segesváron is tűzijátékkal búcsúztatták az óévet.

„Olyan év előtt állunk, amelyben a korábban elkezdett fejlesztések befejezése mellett új, nagyratörő tervek megvalósításába kezdünk... munkagépektől lesznek hangosak a reggelek, mert újítjuk, bővítjük Marosvásárhelyt... Kívánom, hogy városunk 2024-ben is virágozzon és gyarapodjon az élet minden területén, és az új év hozzon önöknek és szeretteiknek boldogságot, jó egészséget és sikereket. Boldog új évet, Marosvásárhely!” – mondta többek között ünnepi beszédében Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere.

A marosvásárhelyi önkormányzat határozata értelmében 2023-ban első ízben tűzijáték nélkül búcsúztatták az óévet, amit egyesek üdvözöltek, mások hiányoltak. Talán ezt ellensúlyozandó voltak még erőteljesebbek a különféle pirotechnikai eszközökkel napokkal korábban elkezdett „robbantgatások” a megyeszékhelyen. Szilveszter éjszakáján pedig a lakóte-



Fotó: Nagy Tibor

Az Electrica február második felére ígéri

Késve érkeznek a számlák

Az Electrica áramszolgáltató közleménye szerint a cég január 1–31. között a szolgáltatások javítása érdekében komplex optimalizálást hajtott végre az informatikai rendszeren, ezért a szolgáltatóval való kapcsolat során használt funkciókat korlátozza, ez idő alatt előreláthatólag a kapcsolatberemelés még nehezebbé válik.

A fogyasztók villamosenergia- és/vagy gázszolgáltatását ez nem érinti, az ez időszak alatt elérhető kapcsolattartási módok a következők: a call-center a 0244-406-006-os telefonszámon (normál díjtarifás hívás, hétfőtől péntekig, 8-20 óra között); az ügyfélszolgálati pontoknál előzetes időpont-egyeztetéssel, valamint a számlán feltüntetett e-mail-cím révén.

A rendszer optimalizálása során töb-

bek között a következő alkalmazásokat és funkciókat nem lehet használni január 31-ig: MyElectrica, a TelVerde a fogyasztási index kommunikációjához, egységes online kapcsolatfelvételi űrlap, e-chat, fizetés az ügyfélszolgálati pontokon (Info Kiosk/POS).

Az átmeneti korlátozások miatt a fogyasztók villany- és/vagy gázszámláját a szokásostól eltérő időpontban, azaz február második felében állítják majd ki és érkezik meg, a fizetési határidő pedig a számla kiállításának időpontjához igazodik.

Az Electrica áramszolgáltató csapata arról biztosítja a fogyasztókat, hogy igyekeznek a lehető leggyorsabban befejezni a rendszer optimalizálását, és előre is köszönik a megértést. Bővebb tájékoztatás a <https://myelectric.ro/> honlapon található. (pálosy)

4keréken

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Rég nem látott visszahívás a Toyotánál



Kinyíló légszákok, illusztráció

Forrás: tesztelok.hu

A Toyotának, hiába a globálisan legnagyobb autógyártó, vannak gondjai bizonyos alkatrészekkel. A márka eddigi legnagyobb visszahívása a Takata légszákokhoz kapcsolódik, amelyeknek a hibája miatt mintegy 2,7 millió autót kellett visszahívni. Természetesen nem ez volt az egyetlen ilyen jellegű akciója, ugyanis a személygépjárművek összetett termékek, így számos alkatrész hibás lehet bennük, azonban egyértelműen a légszákokhoz kötődik toronymagasan a legnagyobb visszahívás.

Azt lehetne – jogosan – gondolni, hogy a japán autógyártó óriás tanult a hibájából, és azóta kétszer is ellenőrzi, hogy minden rendben van-e a

légszákokkal. A gyakorlat viszont rációfal az elméletre, ugyanis nemrégiben a Reuters közölte, hogy a Toyota a légszákok esetleges meghibásodása miatt világszerte 1,12 millió autót kénytelen visszahívni. Azonban a gond most más. A Takata esetében az volt a probléma, hogy a légszák túl nagy erővel robbant ki a helyéről baleset esetén, ezzel pedig nem egy esetben súlyos sérüléseket okozott a gépjárműben ülő személyeknek, sőt arra is volt példa, hogy a légszák túlzottan erőteljes kirobbanása miatt egyesek életüket veszítették. Most éppen az ellenkezője a gond. Egy érzékelő esetleges meghibásodása miatt ugyanis nem biztos, hogy balesetkor kinyílik a légszák.

A visszahívási kampányban a 2020 és 2022 között gyártott autók érintettek, elsősorban Camryk, Corollák, RAV4-esek, Highlanderek, Siennák, továbbá a Lexus márkán belül az ES250, az ES300H, az ES350 és az RX. Valamelyest megnyugtathatja az európai tulajdonosokat, hogy az érintett 1,12 millió típusból több mint egymillió az Egyesült Államokban van forgalomban.

A hibás alkatrész az úgynevezett occupant classification system, az OCS részét képezi. Ez a rendszer felel azért, hogy „kitalálja”, milyen ember ülhet az adott ülésben. Például gyermekek vagy alacsonyabb felnőttek esetében az imént említett rendszer megakadályozza a légszákok kinyílását, mivel az akár sérülést is okozhat az utasoknak, vagyis pont az ellenkezőjét éri el a kívánt hatásnak.

A gyártó ígérete szerint a szervizekben megvizsgálják az autók kérdéses érzékelőit, és szükség esetén kicserélik őket. A Toyota tervei szerint februártól kezdik el értesíteni a tulajdonosokat a visszahívásról.

Ami az OCS rendszer ezen érzékelőjét illeti, egy érdekes egység, ami a gyakorlatban is sokat segíthetne, ha megfelelően működne. Viszont úgy fest, hogy koránt sincs még teljesen kész ez a rendszer, ezt pedig nem csak a mostani, közel rekordmértetű visszahívás igazolja. Ugyanis a Reuters arra is rávilágított a cikkében, hogy 2022 júliusában 3500 RAV4-et hívott vissza a Toyota, mivel bizonyos belső alkatrészek közti interferencia miatt előfordulhatott, hogy a rendszer rosszul azonosította az utast – illetve annak méretét. Nem tudni, hogy a másfél évvel ezelőtti visszahívást megelőzte-e valamilyen szerencsétlenség, viszont ezek a példák mutatják, hogy hiába jó egy kezdeményezés, ha nem működik megfelelően.

A Volvo S90-ben is vége a belső égésű hajtásnak

Az autógyártók az elektrifikáció útját választották. Egyesek sajnálkoznak, ugyanis azon a véleményen vannak, hogy eltűnik az autóból az igazi hangulat. Mi tagadás, az örömautózásához ténylegesen hozzájárult a motorhang. Csakhogy korántsem mindegy, hogy milyen motorról beszélünk. Tagadhatatlan, hogy egy 2 literes dízel az esetek többségében nagyon megbízható, keveset fogyaszt, és a szervizköltségei sem olyan magasak, viszont ezzel együtt a hangja sem kiemelkedő, ahogyan egy sima négyhengeres, soros benzinesnek sem. Ezek esetében pedig borítékolható, hogy a jövőbeli tulajdonosok többsége sem bánja annyira, hogy a belső égésű motor helyett elektromos hajtáslánc kerül majd az autóba. A V8 és a nagy lökettérfogatú autók esetében más a helyzet, azokat valóban lehet „gyászolni”, hiszen sok már nem fog készülni belőlük.

Viszont ami a mindennapi autókat illeti, látni kell, hogy nem ördögtől való az elektromos hajtás. Nem szennyezi a levegőt, továbbá, hogyha megújuló energiát tudunk tölteni bele, akkor ténylegesen zölden közlekedhetünk vele, és a legyártással felvett „karbonhitel” is hamarabb megtérül. Nagy valószínűséggel ezért, valamint a flottaátlag csökkentése érdekében dönthetett úgy a Volvo vezetősége, hogy a következő S90 már tisztán elektromos hajtású lesz. Az egykori svéd, jelenleg kínai márka esetében nem titok az sem, hogy

egy ideje megígérték, hogy bővíteni fogják az elektromos autók modellsorozatát. Ennek értelmében folyamatosan vezetnek ki a belső égésű motorral szerelt típusokat, ebben a folyamatban nem az S90 az első láncszem. Például az utolsó dízelmotorral szerelt Volvo ez év első hónapjaiban fog legördülni a gyártósorról.

Ha az egykori svéd márka elektromos palettáját nézzük, jelenleg nem dúskál a modellekben. Ott van a C40 Recharge, ami lényegében az egyetlen jelenleg is kapható villanyautója. Viszont a tervek szerint hamarosan érkeznek az EX30 és az EX90 páros, továbbá a vállalat első kisbuszára sem kell már sokat várni, az ígéretet szerint ugyanis 2025-ben megérkezhet az EM90 nevű típus. Most pedig közelebb kerültünk a villanszedánhoz is.

Az Autocar brit autós szaklap beszámolója szerint nem sokára végső búcsút inthetünk a benzines S90-nek is, az utód már tisztán villanyhajtású lesz. Jelenleg az elektrifikált változat még fejlesztés alatt van, és a szaklap szerint a készülő modell V551 kódnéven fut, viszont aligha marad ez az elnevezés a végső változat estében. A lap információi szerint az elektromos S90 piaci neve ES90 lesz, ami egyszerre utal az elektromos hajtásra és a nagy múltú típusra.

Szintén az Autocar információi szerint a modell a Volvo új SPA-2-es platformjára fog épülni, ami egyúttal azt is jelenti, hogy készül belőle egy- és kétmotoros változat is. To-

vábbi adatok a típus kapcsán a kínai Volvo intranetből szivárogtak ki. Ezek alapján sejteni lehet, hogy az autóban egy 111 kWh-s akkumulátor kap helyet, amivel a gyártó szerint az elméleti hatótáv 600 kilométer körül alakul. Ami az ES90 méreteit illeti, kicsi egészen biztosan nem lesz, mivel a hossza egy milliméter híján 5 méter, a magassága 1,54 méter, míg a szélessége 1,95 méter.

A Volvo villanyosítási hírei közé tartozik, hogy nagy valószínűséggel nem az S90 az egyetlen, amiből a közeljövőben végleg eltávolítják a belső égésű motort. Korábbi hírek szerint az XC60 is erre a sorsra juthat 2025-ben. Az érdekesség az, hogy egyrészt a V90-ről nem érkezett ilyen hír, bár a gyártó igazgatója nemrégiben dobta fel az ötletet, hogy ideje lenne egy rendes elektromos kombit készíteni, nem kizárt, hogy éppen a V90-re gondolt. Másfelől pedig szintén különös, hogy a gyártó az egyik legkelendőbb modellpárosát, az S60-at és a V60-at nem tervezi villanyosítani, azaz eddig nem érkezett semmilyen hír ezzel kapcsolatban. Látna a Volvo ambiciózus villanyosítási törekvéseit, egyáltalán nem kizárt, hogy a háttérben készítik az utóbb említett két típus villanyosítási terveit, és a hamarosan ezeket is belengetik a közvéleménynek. Összességében nézve, a Volvo tényleg komolyan veszi az elektromos áttállást, és ha ilyen tempóban halad, már az évtized vége előtt teljesen el fog köszönni a benzingőztől.



Volvo C40 Recharge, a gyártó egyetlen tisztán elektromos autója

Forrás: Volvo



Volvo S90, a nagy szedán, amiből hamarosan eltűnik a belső égésű motor

Forrás: Volvo

Vasárnap esténként a magyar filmklasszikusoké a főszerep a Dunán

A magyar filmóriásokat bemutató új sorozatban elsőként irodalmi adaptációt, történelmi filmet és drámát mutat be a Duna, a háromszoros Kossuth-díjas filmrendező Fábri Zoltán tolmácsolásában. Január 7-től minden vasárnap este egy-egy megkerülhetetlen filmklasszikus látható a közmédiá csatornáján.

A jó kiállítású, fegyelmzett, a munkatársakkal tisztelettel bánó rendező – ahogy a kortársai leírják – alkotói tevékenységére az elegancia és a görögülékenység volt jellemző. A Körhinta, Az ötödik pecsét, vagy A Pál utcai fiúk csak néhány a felejthetetlen alkotásából, de sokoldalú tehetségét mutatja, hogy ő játszotta Bacsó Péter legendás A tanújában a vádlott, Dániel Zoltán szerepét is. A direktor tiszteletére egy – ritkán látott fotókkal kiegészült – kvíz is megtalálható az MTVA Archivumának oldalán, amellyel bárki tesztelheti tudását az alkotóról.

Fábri Zoltán első áttörést hozó filmje, az 1956-ban bemutatott filmdráma, a Körhinta – amelyet még abban az évben a cannes-i filmfesztiválon Arany Pálmára jelöltek – január 7-én 21 órakor kezdődik a Dunán.

A következő héten, január 14-én 21 órától az 1968-ban bemutatott amerikai-brit-magyar koprodukcióban rendezett A Pál utcai fiúk filmváltozatát tekinthetik meg a nézők, amelyet Molnár Ferenc kötelező olvasmánya melletti kötelező filmként ismernek meg a generációk. A rendező kiválóan ismerte a regény helyszínét gyerekkorából, és ő ragaszkodott hozzá – az amerikai producerekkel szemben –, hogy Nemecek Ernő a könyv szerinti sorsát teljesítse be a vásznon is. Ez volt az első magyar film, amelyet a legjobb idegen nyelvű film Os-

carjára jelöltek.

Két évvel később jelent meg az Isten hozta, őrnagy úr!, amelyben Tótké azt remélik, hogy a fronton levő fiúk sorsa jobbra fordul majd, ha a szeszélyes őrnagy minden kívánságát teljesíti. A főszerepekben olyan színészlegendákat láthatunk, mint Latinovits Zoltán, Sinkovits Imre, Fónay Márta vagy Venczel Vera. A film január 28-án kerül adásba.

Az 1976-ban készült Fábri – és a magyar filmművészet – sokak által csúcsteljesítményének tartott Az ötödik pecsét – a Húsz órához hasonlóan – Sánta Ferenc regénye nyomán született. A filmklasszikust január 21-én 21 órától vetíti a Duna. Fábri apokaliptikus víziókkal, Hieronymus Bosch festőművész pokolbéli látomásaival tűzdeli meg a súlyos erkölcsi kérdéseket feszegető alkotást, amelyben olyan színészek adják egymásnak a szót, mint Óze Lajos, Márkus László és a nyilas vallatótiszt figuráját játszó Latinovits Zoltán, akinek ez volt az utolsó filmszerepe.

A magyar klasszikus filmeket bemutató sorozat további részeiben Makk Károly, Szabó István és Timár Péter rendezők klasszikusait láthatják a nézők.



Január 24-ig várják a pályázatokat

Jogosítvány a jövőhöz!

A Közösségért Alapítvány kilencedik alkalommal szervezi a Jogosítvány a jövőhöz! programot a MOL Románia finanszírozásával. A program anyagi támogatást biztosít 18-25 éves, hátrányos helyzetű fiatalok részére. A pályázatok benyújtásának határideje: 2024. január 24.

A Jogosítvány a jövőhöz! program keretében kifizetik a sofőriskola költségeit a nehéz körülmények között élő fiataloknak a B, C, D kategóriájú (beleértve traktor, trolibusz és villamos) gépjárművezetői engedély költségeinek fedezéséhez, akik számára a hajtási engedély feltétel vagy előny a munkavállalásnál, vagy hasznos eszköz a munkaköri teendők ellátásában azoknak, akik már dolgoznak.

A korábbi nyolc kiírásban 337 fiatal nyert támogatást különböző gépjárművezetői engedélyek megszerzéséhez. A 2015-ben indított Jogosítvány a jövőhöz! program a negyedik olyan hosszú távú társadalmi felelősségvállalási program, amelyet A Közösségért Alapítvány szervez a MOL Románia támogatásával. A program eddigi nyolc kiírásában összesen 169 fiatalnak sikerült befejeznie tanulmányait: 140 megszerezte a B kategóriás hajtási engedélyt, 26 a C-t, 3 fiatal a pályaalakmassági igazolványt, egy fogyatékkal élő nő B kategóriás jogosítványt szerzett átalakított járműre, egy pedig B96-ra vizsgázott sikeresen (járműszerelvény vezetésére alkalmas engedély: B kategóriájú gépkocsizhoz kapcsolt nehéz pótkocsi, melynek össztömege nem haladja meg a 4.250 kg-ot). Egy fiatal mezőgazdasági vontatóra, traktorra, szerzett jogosítványt. 55 fiatal pedig tanulmányait folytatja vagy vizsgára készül. Az egyszerű pályázati űrlap és az öt kötelező csatolmány listája

megtalálható A Közösségért Alapítvány honlapján: <https://pentrucomunitate.ro/hu/jogositvany>. A programmal és a pályázattal kapcsolatos bővebb tájékoztató a www.kozosseger.ro és a www.molromania.ro honlapokon található – tájékoztatót *András Imre*, A Közösségért Alapítvány ügyvezetője és *Felméri Erzsébet*, a MOL Románia PR-koordinátora. (sz.)

JOGOSÍTVÁNY A JÖVŐHÖZ!

A MOL Románia a Jogosítvány a jövőhöz program keretében fedezi a hajtási jogosítvány megszerzésének költségeit, szakmai pályafutásuk kezdetén élő, szerény anyagi körülmények között élő fiatalok számára - munkavállalásuk előny.

A programot A Közösségért Alapítvány szervezi.
Pályázati határidő: 2024. január 24.
www.kozosseger.ro
www.molromania.ro

MOL
Jogosítvány a jövőhöz

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

JÓ FAJTA kerti dió eladó. Érdeklődni naponta 12-20 óra között. Tel. 0745-138-530. (p.-l)

MEGEMLÉKEZÉS

„A mélybe csak tested merült el, csak ő tűnt el a föld alatt, de lényed lényege ezerfelé szóródva is köztünk maradt.”

Kegyelettel és szeretettel emlékezünk

PÉTER EMMA

halálának első évfordulóján. Nyugalma legyen áldott!

Szerettei. (sz.-l)

Minden évben eljön egy nap, amely szívünkben fájó emlék marad.

Az emlékezéshez szeretet kell, akit szeretünk, azt nem felejtjük el.

Szomorúan emlékezünk január 2-án id. NAGY LAJOSRA

halálának 20. évfordulóján. Szép emlékéit el nem múló szeretettel őrizzük szívünkben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Felesége, három gyermeke és azok családja. (21665-l)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa és nagyapa,

KOVÁCS ZOLTÁN

eltávozott közülünk.

Temetése január 5-én, pénteken 14 órakor lesz a jehudi református temetőben.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

A gyászoló család. (21703-l)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetünket fejezzük ki mindannyiuknak, akik édesanyánk, Cu mama, GÁSPÁR JULIANNA halála alkalmából részvétüket fejezték ki, részt vettek temetésén, osztoztak fájdalomunkban. Köszönjük dr. Sală Daniela sebész főorvosnak és munkatársainak segítségét, akik megpróbálták megmenteni, és csökkentették szenvedését.

Köszönjük Enache Nicolae asszisztensnek is segítségét, fáradozását. Édesanyánk pihenése legyen csendes, nyugodjék békében!

A gyászoló család. (21704-l)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDÓNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (67083)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (67083)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67049)

CityTV
MAROSVÁSÁRHELY

**MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA**

**228-as
a DIGI hálózatban**

SMILE! ZÂMBITI! MOSOLYOGJON!



SZEMÜVEGMENTES ÉLETERET SZERETNE? ITT AZ IDEJE!

Korszerű dioptriáműtét **kevesebb mint 10
másodperc alatt!**

**ELÉRHETŐ JANUÁRTÓL
A DORA OPTICS
MAROSVÁSÁRHELYI KLINIKÁJÁN!**



Dora Optics, szemészet az egész családnak!
www.doraoptics.ro

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Karikó Katalin Áttörések - életem és a tudomány



Valérie Perrin Trió

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

ETV
ERDELYI MAGYAR
TELEVÍZIO



**MINDEN HÉTKÖZNAP
ÉLŐBEN 18:15-TŐL**

Madéfalvi megemlékezés MAROSVÁSÁRHELYEN

2024. január 7-én, 18 óra
Helyszín: Kultúrpalota, Nagyterem

Fellép a Maros Művészegyüttes
Valaki jár a fák hegyén...
című előadásával.

A BELÉPÉS DÍJTALAN!

